

台灣升學分享

身為香港文憑試 DSE 的白老鼠，面對不少壓力和恐懼的我，有幸報讀了台灣的大學，給自己多一點出路。而最後，未如理想的語文成績，讓我決定了台灣升學。現在，已經是台灣國立高雄師範大學**美術系**大三的學生了，就讓我分享一下親身體驗到的台灣大學生活吧。

在台灣，來自香港的學生有兩個身份：僑生和大學生。所以，我就自然會在這兩個身份上有了權利和責任了。

剛到台灣時，全靠僑生的學長姐帶我們新生辦居留證、銀行戶口、保健卡、學生證等，並領我們了解學校附近的環境，我才很快地適應台灣的生活。此後，僑生學長姐也為彼此舉行了新生、中秋、春節、舊生晚會等，以及迎新和送舊出遊、僑生週的活動。而到了大二，這些工作和活動就成了我們做僑生學長姐的任務了。由辦證件手續到每個活動的籌備，一點一滴的努力，每個幫助與活動的合照，都維繫了我們僑生的關係，讓離鄉讀書的我們有了家的感覺。我相信，這樣的情感與愛，在香港升學是不會感受得到的。這也是在台灣升學最值得珍惜的東西。

對於跟台灣同學的學習，使我融入台灣文化外，更令我的社交能力增加了不少。最特別的是，台灣的學校生活，有一個「直屬制度」，就是同系中上一級的學長姐會以抽籤的形式，抽出低一級的某一學弟妹來照顧：大二的照顧大一、大三的照顧大二、大四的照顧大三，這樣就成了一個「直屬家庭」了。大家彼此的照顧，減少了系上各年級間的陌生，放大了我們的學習圈子。另外，參加學校的校慶啦啦隊比賽、系上的送舊舞蹈表演、和美術週舞台劇表演，不僅團結了同學，也令我對台灣的大學生活充滿了熱情。

以上少少的分享，希望可以讓大家對台灣升學有了瞭解，在面對文憑試的壓力下，也不會憂心前景的去向。

龐梓彤 (2012 年畢業生)

僑生生活



2014 僑生舊生晚會



2013 僑生直屬家庭聚餐



2014 僑生週大型活動慶功宴



2014 僑生春節晚會

2013 校慶啦啦隊比賽



2014 到老師家上課



2014 美術系春節班聚



2014 美術週舞台劇表演



2014 美術系送舊舞蹈表演



美術系生活